

这名“00”后考生已被清华大学锁定

泰安二中物理“小达人”高易远,取得707分好成绩

高易远,泰安二中2015级1班学生,高考成绩707(含综合评价加分)被清华大学锁定。这个还未满17岁的男生说,看到分数时心已经凉凉了,离自己的目标分数差近十分。

本报记者 王雅春

沉迷物理世界爱钻研 坚信事物会能量守恒

从高一钻研物理竞赛题,到高三自学竞赛内容,并夺得34届全国中学生物理竞赛山东省赛区一等奖,高易远对物理可谓是痴迷。

“我对电子工程的兴趣源于小学时父亲给我买的一套物理科学实验箱,我有空就拿出来玩,在这个小小的物理世界里,电阻、电容、二极管等都成了我童年的玩伴,在那方天地里,我体会到了电子世界的奥秘。”高易远说,“小时候,父母给我的买的一本书《物理世界奇遇记》对我影响也很大,引起了我对物理世界的探索。”

物理的尽头是哲学,世间万物都遵循能量守恒。

虽然高考成绩没有达到自己的预期,但之前参加清华大学领军人才选拔时,笔试面试成绩不错,赢得30分加分,与高考成绩加起来,总的结果是好的,高易远认为这也是能量守恒的表现。

“人总有自己擅长与不擅长的,这也是能量守恒的体现,比如我擅长物理,学习成绩还可以,却没有拿得出手的爱好特长,音、美这方面毫无天赋,也不爱旅游。”高易远笑道。

谈起未来的大学生活,高易远表



高易远与父亲在毕业典礼上的合影。

示,要多参加社团活动,培养兴趣爱好。清华里必定高手如云,得强大自己,多向牛人学习。

这个对于高考生本可以狂欢的暑假,高易远已经做好了规划,放松几日就马上恢复高考前的作息,继续强化物理。

培养孩子读书的习惯 做最“悠闲”的父母

高易远的父母都是高中教师,也是别人口中“悠闲”的父母,对孩子的学习并无过多干涉。

“我爱买书,都是一套几百块的厚书籍,历史类的偏多,从先秦到现代,”高易远父亲道,“买来之后,孩子都读,这对他的文化素养提高有帮助,有助于他对诗词、文言文的理解。他作文确实不错,曾

获‘语文报杯’全国一等奖。”

高易远母亲认为,男孩子应该都有个武侠梦,在他初中时,就给他买金庸、古龙的武侠小说,高易远读得也是津津有味。在父母的培养下,高易远从小就养成读书的习惯,读过的书籍也是不计其数,涉猎各科知识。一家人在家的状态是,父亲工作,母亲做家务,高易远读书,互不干扰。

“他在高二时参加过高考,当时考了645分,山东省第2923名,中科大向他发出邀请,”高易远母亲说,“我们觉得他太小,不够成熟,也不放心,没让他去上。经历了一年高三,他自己收获很多,很值得。”

出生于2001年的高易远,也和其他普通男生一样,初中叛逆,喜欢打游戏。

“当时我们也很头疼,到家就想着

玩游戏,有时玩到深夜,”高易远母亲说,“后来我们对他进行思想说服,制定了玩游戏时间,他也执行,一直到高考前,他也只在周末玩几小时。”

高易远父母认为,让孩子明白每个人有每个人的任务,学习是他应该做好的事,制定好作息时间,他能够执行,父母就可以放手了。

聪明又有韧劲 老师眼中好学生

在班主任周爱梅眼里,高易远是个聪明、有责任心、又肯吃苦的好学生。

“他很优秀,老师布置的作业,他总能保质保量的完成,格外认真,书写都像刻的一样,十分工整,作文时常被张贴出来当范文。”周爱梅说道,“他也肯听别人的意见,他理科成绩很稳定,语文这一科相对薄弱,我作为语文老师告诉他学习方法,要重视起来,他很听话,很让老师感动。”

“这孩子特别专注,课间去和同学打球,回到教室几秒钟就能静心投入到学习,这样高效率的学习,是其他学生不能比的。”高易远的老师讲道。

周爱梅介绍,高易远是全级部最小的学生,十七岁生日还没过,但却很能吃苦,有股钻劲儿、韧劲,在准备竞赛的时候也从不放松文化科,做错的题总会弄得明明白白。周爱梅说,“他很聪明,高一时候过得也很轻松,高二高三重视学习之后成绩就很突出,学习能力很强。”

看着自己的学生即将跨入清华大学,周爱梅殷切希望高易远的潜质能不断被挖掘,在今后对自己的人生有规划有目标,像他的名字一样,志存高远。